Le sociologue qui explique les
inégalités sociales de réussite scolaire
a l'aide de I'analyse colit-avantage
(ACA) et de I'homo sociologicus est...

A Bernard Lahire
B Pierre Bourdieu
C Camille Peugny
12} Raymond Boudon

Pour Pierre Bourdieu, I'inégalité des
chances a I’Ecole ("Les héritiers"
1964, "La reproduction” 1970)
provient d'abord...

A du colit des études (capital économique)

I 1| du diplédme des parents (capital culturel)

C du réseau social des parents (capital social)

D du choix de I'établissement scolaire

Le rendement du diplome en
termes d'emploi dépend de plus
en plus de l'origine sociale des
étudiants (en France).

L'ambition scolaire d'un éléve est
corrélée a la PCS de ses parents.

B Faux
C NSP

L'évaluation du colit et du risque
d'échec d'une année d'étude
supplémentaire est inversement
proportionnel au statut social des
parents.

Dans les tables, la diagonale
indique...

A la mobilité sociale inter générationnelle observée
B la fluidité sociale

C la structure sociale des PCS des parents

1») aucune de ces réponses




Pour repérer la mobilité sociale
structurelle dans les tables il
faut...

A utiliser la colonne "Ensemble" de la table de
recrutement (ou d'origine)

B utiliser la ligne "Ensemble" de la table de destinée

14| comparer les marges de la table de destinée a celles
de la table de recrutement

D lire la diagonale

De la génération des parents a
celle des enfants, il ya 2 PCS en
déclin et 4 PCS en essor

A Vrai

L= Faux

C NSP

La reproduction sociale par auto-
recrutement peére/fils est la plus
forte pour:

A les agriculteurs et les ouvriers
B les cadres et les agriculteurs

14| les cadres et les ouvriers
D NSP

Quelle est la bonne affirmation ?

Depuis 1953 en France, ...

A l'immobilité sociale est restée stable
12| le déclassement s'est accru
C la mobilité sociale ascendante a reculé

D la fluidité sociale a augmenté




